
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 18 DE

AGOSTO DO ANO DE 2023.

Ao décimo oitavo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a
Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando,
presidida pelo Vereador Misael  Bruno de Araújo Silva.  Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes
Vereadores:  Gilvânea de Oliveira  Araújo,  Rubinaldo Dantas,  Jubson Simões,  Francisco das Chagas Medeiros,  José Dinovan de Araújo,
Welligthon Nivan, Fernanda Lins de Medeiros Maia. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim,
autorizou o Sr. Secretário, o Vereador Jubson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada.
Em seguida, o Sr. Presidente autorizou o Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Indicação N°05/2023 - de
autoria do Vereador Jubson Simões, indicando que seja aplicado no mínimo 30% dos recursos repassados pelo FNDE, no âmbito do PNAE, na
aquisição de gêneros alimentícios oriundos diretamente da Agricultura Familiar para alimentação escolar. Requerimento N°59/2023 - de
autoria do Vereador Jubson Simões, no qual visa cumprir a função fiscalizadora do Poder Legislativo, assegurado pela Lei Orgânica Municipal
e Regimento Interno desta Casa de Leis. Requerimento de N°60/2023 - de autoria do Vereador Jubson Simões, no qual solicita que prestem
informações no tocante a parte jurídica, em especial, da constitucionalidade das diretrizes ali apontadas, para que os Vereadores possam se
debruçar sobre a matéria e apresentar possíveis emendas ao Projeto da LDO municipal. Requerimento de N°61/2023 - de autoria do Vereador
Jubson Simões, no qual requer a  Concessão Título de Cidadão Honorário. Requerimento de N°62/2023 - de autoria do Vereador Jubson
Simões, no qual requer esforços no sentido de construir uma Caixa D’água e Instalar um Dessalinizador na Comunidade Rural Coelho do
município de São Fernando/RN. Proposta de Emenda á Lei Orgânica N°01/2023- De autoria do Executivo. O Sr. Presidente declarou aberto o
grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra a Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos
os presentes, como também os internautas. Inicia falando sobre o Requerimento 049/2021 a qual solicitou o levantamento das pessoas que
possuem 100 anos ou mais, dentre elas vivas ou já falecidas. O ato marcou homenagens às pessoas e seus respectivos familiares. O vereador
Francisco das Chagas destacou com grande felicidade o merecimento dessas pessoas e a contribuição das mesmas para o desenvolvimento do
município e agradeceu a atitude louvável dos demais colegas parlamentares em aprovarem o requerimento. O parlamentar relatou sobre o
início da reforma do mercado público, obra aguardada há muitos anos pela população e por fim falou dos questionamentos da população
referentes a taxa de cobrança do lixo que foi recentemente aprovada, reclamando do valor do tributo e que as pessoas de baixa renda não tem
condições financeiras de arcar com os custos. Aparte, o parlamentar Jubson Simões falou que o valor cobrado no imposto do lixo de R$ 90,00
seria bem maior. Houve mudanças no projeto de lei a qual foi adicionado três emendas e com valor definido em R$ 7,50 por mês. Aparte a
parlamentar Fernanda Lins falou que os vereadores concordaram e foram favoráveis com a emenda do colega parlamentar Jubson Simões,
sendo cobrado o imposto apenas de R$ 7,50 por mês, por considerar um valor baixo. A Vereadora disse que o valor de R$ 90,00 é alto, pois é
cobrado anualmente e sugeriu parcelar o montante em cinco, seis ou três vezes, para que o contribuinte possa pagar o tributo que virá
anexado com o boleto impresso do IPTU. O parlamentar Jubson Simões reintegrou que o pagamento do tributo pode ser pago parcelado, e
reafirmou que as pessoas de baixa renda serão isentas mediante comprovação. O imposto do IPTU também passará por debate e análise na
casa legislativa haja vista o valor alto será sugerido emendas para que haja diminuição do valor. O parlamentar destacou que o Gestor
Municipal foi obrigado a criar esse projeto de lei, caso não atendesse a determinação ficaria impedido de receber recursos federais e o projeto
não poderia ser mais postergado. Retoma a palavra o vereador reiterou que a ideia da colega vereadora Fernanda amenizaria o bolso dos
cidadãos, com esse novo imposto que será cobrado pelo o poder executivo. Aparte, a vereadora Fernanda relatou da preocupação do risco dos
vereadores responderam judicialmente, pois o valor do tributo já veio estipulado pelo o Ministério Público. Retoma novamente o vereador
Francisco das Chagas repudiou a atitude de lançar um novo tributo, pois há várias reclamações por parte da população São-fernandense. E
com relação ao projeto do IPTU, o parlamentar espera uma adequação e sensibilização para que não fique tão alto no bolso do contribuinte.
Fez o uso da Palavra a Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia-se relatando sobre o
projeto de taxa de lixo do município onde diz que o valor seria de R$ 380,00 (trezentos e oitenta reais) que isso seria um absurdo para aquelas
pessoas de baixa renda onde não teria como pagar, cita também que realizou uma emenda reduzindo o valor para R$ 7,50 (sete reais e
cinquenta centavos) que foi aprovada por boa parte dos colegas vereadores, pois seria mais relevante para o povo, fala que irá falar com o
prefeito Genilson Maia para ter uma reforma no setor de atribuição, pois é um lugar de grande importância para o município e requer mais
atenção, ressalta também que o município presta serviços a população e as taxas que estão sendo cobradas são exigíveis e não podem deixar
de serem solicitados, pois a legislação federal impõe o município a cobrar essas taxas. Relata sobre a questão dos impostos e diz que os
vereadores tem que estudar bastante os impostos e tentar reduzir o máximo possível e fazer seu compromisso. Destaca sobre sua indicação do
programa nacional de alimentação escolar onde são destinados 30% dos valores repassados ao município para aquisição de produtos de
agricultura família e não estão sendo comprido e atendido pelo o poder público e pede para que o Prefeito oriente o Secretário de Educação a
fazer essas compras de produtos alimentícios, pois teve pessoas que fizeram investimento com equipamentos para produzirem seus produtos.
Destaca também um requerimento solicitado pelo mesmo, onde seja apresentado um projeto de decreto legislativo concedendo um título de
cidadão sãofernandense a três personalidades do estado que é Amílcar Maia presidente do tribunal de justiça, Glauber Rêgo desembargador
do tribunal de justiça do RN e Luiz Mariz assessor jurídico, pede a solicitação e aprovação ao presidente e colegas vereadores desta casa
legislativa.  Ressalta que entrou com um requerimento onde pede ao senhor prefeito que realize um serviço de uma caixa d'água na
comunidade do sítio coelho, visto que será de grande investimento e abastecerá bastante a comunidade do sítio coelho a realização da caixa
d'água. Cita outro requerimento que fala sobre cobrança de IPTU na justiça e solicita ao Prefeito Genilson Maia quantas ações fiscais já foram
dadas entradas até 2023 e o valor das ações e se existe a previsão da retenção dos Refis. Destaca a questão da energia solar e diz que todos os
colegas vereadores devem falar com o prefeito do município e somar todos os esforços para que esse ano ainda seja instalado a energia solar.
Aparte a vereadora Fernanda Lins fala que não só o lixo é recolhido, mas também as outras remoções de entulhos e podas são retiras da
mesma forma através do município. Aparte o vereador Rubinaldo Dantas fala de um projeto de abastecimento de água e pede para que o
Prefeito bote esse projeto em prática a ponto de melhoria para a comunidade rural. A parte o vereador Francisco das Chagas citou sobre a
questão da taxa de lixo e diz que esse ajuste da taxa foi favorável para a população, pois sem o reajuste muitos não teriam como conseguir
pagar. Fala também sobre um requerimento do colega Jubson Simões de um poço na comunidade coelho e diz que será de grande importância
para a comunidade, relata sobre as gratificações do município e acha injusto ter que remover trabalhadores do seus cargos. Fez o uso da
Palavra a Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia suas palavras solicitando um
requerimento oral n°63, no qual solicita a Secretaria de Esportes em considerar a possibilidade de ampliar e aprimorar o Torneio Ruralzão no
próximo ano, em 2024. O sucesso e o engajamento da população durante os dias de jogos têm sido notáveis, e acredito que há espaço para
tornar esse evento ainda mais atrativo e emocionante. O mesmo sugeriu duas importantes melhorias para o Torneio Ruralzão, primeiramente,
seria fantástico se pudesse adotar o formato de pontos corridos para o campeonato. Isso permitiria um maior equilíbrio entre as equipes ao
longo da competição, mantendo o interesse do público até o final. Além disso, seria valioso buscar formas de atrair mais equipes para o
Torneio. A inclusão de novos times não apenas aumentaria a diversidade competitiva, como também prolongaria a duração do torneio,
proporcionando mais oportunidades de acompanhar as partidas e se envolver com o evento. Afinal, a participação entusiástica da população é
um indicativo claro de que há um forte apreço por essa competição. Por fim, o parlamentar Rubinaldo convidou a todos os colegas e a
população para prestigiarem a final do Ruralzão entre Coelho e São Jerônimo na Comunidade Ramada. Fez o uso da Palavra a Vereador Bruno
Silva, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou falando a questão do terreno que foi solicitado pelo menos ao
Poder Executivo, no qual foi conseguido e que iniciará os trabalhos lá, será algo que será tirado do papel e dado início a tão sonhada Casa
Legislativa. Cita também a questão do requerimento do vereador Chagas sobre o "parquinho", onde o colega se questiou porque não tinha sido
compro, e o mesmo foi até o prefeito obter respostas, o obteve resposta  que todos os equipamentos foram compros, e com 30 a 40 dias irão
chegar para serem instalados. Fala dos projetos que estão para aprovação e ressalta que sempre será a favor dos projetos a favor da
população. Ressalta também a questão do lixão de Caicó, onde todos os moradores de São Fernando sofrem novamente com essa fumaça
ocasionada por este lixo, diz também que os vereadores, prefeito, vice, já entraram em contato com o ministério público Estadual, Federal, e
não há nenhuma atitude foi tomada. O vereador deixa claro que ambos fazem sua parte mais que a justiça não resolve, não faz a parte deles,
onde infelizmente fica um papel para  à população, de que os políticos da cidade que não fazem nada. Sugere duas ideias à serem feitas, que
são: todos os vereadores se juntam e vão ate o Prefeito de Caicó, Sr. Judas Tadeu. Ou então solicitar um dos representantes maiores, que
foram eleitos na nossa cidade, exemplo: Terezinha Maia, Coronel Azevedo, João Maia, Natália Bonavides; Ir a Caicó, na Assembleia, enviar
Ofício, solicitando para lutarem por São Fernando, pois eles são maiores e ficará mais fácil o acesso para isto ser resolvido. Aparte o Vereador
Jubson Simões, fala que o Edil Bruno falou que “a justiça não faz nada”, mas diz que para a Justiça fazer algo, precisa ter um processo, pois
todo esse legue de informações que se têm nesta casa legislativa é no âmbito do Ministério Público. Não existe processo judicial, então o
judiciário não pode fazer nada. O mesmo cita que já falou com o Prefeito Genilson, para entrar com uma ação, ai o juiz vai ser manifestado.
Enquanto não houver, se pode culpar o judiciário. Retoma a palavra o Vereador Bruno Silva, no qual fala que as informações que chegavam ao
mesmo era que já existia esta ação judicial, porém, sugere que juntos todos os edis desta casa,  entrem com uma ação para isto ser resolvido.
A parte a Vereadora Fernanda, concorda e diz que assina até sozinha se os colegas se recusarem. Retoma a palavra o Vereador Bruno, no qual
diz que está disponível para já entrar com esta ação contra este lixão, não se deve esperar pelo Poder Executivo, se eles quiserem embarcar
ok, se não quem for de acordo assina e assim vão atrás de solução para esse problema que vem se acirrando a anos. Fala também sobre o
Projeto apresentado do Colega Jubson, de 30% do incentivo a agricultura familiar, cita que há uma grande dificuldade de produtores para
fornecer estes tipos de produtos, pois às vezes você quer fornecer 30% de agricultura familiar mais não tem quem compra. Então acha que a
Secretaria de Agricultura junto com a Secretaria de Educação devem incentivar a produzir "certo tipo de alimento" que seja destinado as
escolas do município. A parte o Vereador Rubinaldo, fala que já existiu a compra direta, que era feita na Emater, e agora parou de existir, isto
que deu uma desanimada ao produtor. Porém concorda com o colega Bruno e diz que é isto que talvez esteja dando errado, a falta de
incentivo. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao secretário,  a colocar em pauta as matérias que foram
votadas: Indicação N°05/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°59/2023, aprovado por unanimidade dos edis
presentes; Requerimento N°60/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento de N°61/2023 aprovado por unanimidade
dos edis presentes. Requerimento de N°62/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento Oral de N°63/2023 aprovado
por unanimidade dos edis presentes; Proposta de Emenda á Lei Orgânica N°01/2023- aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto
de Lei N° 19/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N° 24/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes;
Projeto de Lei N°25/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N° 26/2023 aprovado por unanimidade dos edis
presentes. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária 
para o trigésimo dia do mês de agosto de 2023.
 
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo
uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a
assinatura......................................................, da qual faço uso.
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